

Годовой отчет  
о ходе реализации и оценке эффективности  
муниципальной программы  
муниципального района «Сысольский»  
**«Развитие образования»**

Ответственный исполнитель: Управление образования  
администрации муниципального района «Сысольский»

Отчетная дата 2024 год

Дата составления отчета 20 января 2025 года

Исполнители: Начальник управления образования Колегов  
Александр Александрович, 91804, [a.a.kolegov@sysola.rkomi.ru](mailto:a.a.kolegov@sysola.rkomi.ru)

Главный экономист управления образования  
Шарапова Любовь Андреевна, 91232, [uo.econom@sysola.rkomi.ru](mailto:uo.econom@sysola.rkomi.ru)

Начальник управления образования администрации  
муниципального района «Сысольский»  А.А. Колегов

Заместитель руководителя администрации  
по социальному развитию  Е.А. Куратова

**Годовой отчет  
о ходе реализации и оценке эффективности  
муниципальной программы муниципального района «Сысольский»  
«Развитие образования» за 2024 год**

**Муниципальная программа муниципального района «Сысольский» «Развитие образования»** утверждена постановлением администрации муниципального района «Сысольский» от 28 декабря 2021г. № 12/1674.

Основная цель программы:

Программа разработана в целях повышения доступности, качества и эффективности системы образования с учётом потребностей граждан, общества, государства, создания условий для социализации обучающихся и воспитанников, обеспечения реализации прав детей, проживающих в Сысольском районе, на оздоровление и отдых.

Для достижения поставленной цели определен ряд задач:

Задачи	Мероприятия по реализации задач в 2024 г.
Повышение доступности и качества образовательных услуг, эффективности работы системы дошкольного и общего образования	<p>В 2024 году на территории МО МР «Сысольский» функционировало 16 образовательных организаций. Общее количество обучающихся на 31.12.2024 года составило 1935 человек, из них 558 воспитанников и 1377 учащихся. Учреждение дополнительного образования посещало 707 человек.</p> <p>Общее финансирование из средств муниципального образования составило 113,2 млн. рублей.</p> <p>В 2024 году образовательные организации приняли участие в реализации трех федеральных проектов национального проекта «Образование»: «Современная школа», «Социальная активность», «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации».</p> <p>В рамках федерального проекта «Современная школа» был открыт Центр «Точка роста» естественнонаучной и технологической направленностей в МБОУ «СОШ» с. Пыёлдино. Для функционирования Центра проведен ремонт 2-х кабинетов на общую сумму 1 340 266 рублей. Закуплена и поставлена мебель на сумму 461652 рубля. Также Министерством образования и науки Республики Коми в рамках исполнения контрактов в МБОУ «СОШ» с. Пыёлдино поставлено оборудование: робот-манипулятор, МФУ, ноутбуки, набор для конструирования промышленных робототехнических систем, наборы по химии, физике и биологии. 2 сентября 2024 года состоялось торжественное открытие Центра. В данном проекте участие школ района завершено.</p> <p>В рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» установлены государственные символы Российской Федерации и Республики Коми в МБОУ «СОШ» с. Визинга по адресу ул. Школьная, д. 5</p> <p>Общая численность граждан, вовлеченных центрами поддержки добровольчества (волонтерства) на базе образовательных организаций, в добровольческую (волонтерскую) деятельность» в рамках федерального проекта «Социальная активность», в 2024 году составила 1798 человек. Показатель перевыполнен.</p> <p>В рамках подготовки к новому учебному году проведены мероприятия по укреплению материально-технической базы, обеспечения комплексной безопасности в 13 образовательных организациях на общую сумму более 8 млн. рублей, из них на средства</p>

муниципального образования – более 3,2 млн. рублей. В 2024 году отремонтированы помещения в «Школа-сад» пст. Визиндор, Чухлэм и Пыёлдино. Для выполнения требований Постановления Правительства Российской Федерации от 02.08.2019 № 1006 в рамках подготовки к новому учебному 2024-2025 году установлена система передачи тревожных сообщений по единому номеру «112» на 9 объектах образования (в зданиях «Школа-сад» пст. Визиндор, «Школа-сад» с. Чухлэм, МБДОУ «Детский сад» с. Куратово, МБОУ «СОШ» с. Куратово, МДОУ «Детский сад» с. Пыёлдино и МБОУ «СОШ» с. Пыёлдино).

Заменена пожарная сигнализация в МБДОУ «Детский сад № 9» с. Визинга.

За счет средств АО «СЛПК» отремонтированы помещения в здании детского сада «Школа-сад» с. Чухлэм.

В рамках реализации проекта «Народный бюджет» заменено полотно на спортивной площадке МБОУ «СОШ» пст. Первомайский. В 2025 году будет приобретено и установлено ограждение на данной спортивной площадке. В рамках проекта «Народный бюджет в школе» в МБОУ «ООШ имени И.П. Морозова» с. Межадор будет укреплена материально-техническая база школьного театра. В рамках наказов избирателей обустроен кабинет хореографии в МУДО «РДДТ» с. Визинга на сумму 600,0 тыс. рублей.

В 2024 году получена положительная государственная экспертиза на объект МДОУ «Детский сад № 1» с. Визинга для проведения капитального ремонта в рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем образования». В 2025 году на объекте МБОУ «СОШ» с. Визинга, расположенного по адресу ул. Школьная, д. 5, будет проведен капитальный ремонт на сумму более 90 млн. рублей.

Дошкольное образование района представлено 10 образовательными организациями. Количество воспитанников в 35 группах составляло 558 человек. Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 8 лет составляет 100 % от числа детей данной категории, желающих посещать дошкольную образовательную организацию. Средняя посещаемость воспитанников в 2024 году составила 68,9 %.

Воспитанники МДОУ «Детский сад № 1» с. Визинга и МБДОУ «Детский сад № 9» с. Визинга стали победителями республиканских конкурсов «Юные друзья природы» и XX учебно-исследовательской конференции «Я – исследователь, я открываю мир».

Продолжается реализация федеральной образовательной программы дошкольного образования.

В 2024 г. удовлетворенность родителей (законных представителей) составила 96,2 %, что на 1,2 % выше по сравнению с 2023 годом. Среднемесячная заработная плата педагогических работников муниципальных организаций дошкольного образования составила 47140 рублей, выполнение целевого показателя – 97,7%.

В 2024 году на территории района функционировало 7 школ, в которых обучалось 1377 человек.

В целях обеспечения единства образовательного пространства Российской Федерации с 1 сентября 2023 года общеобразовательные организации перешли на новые федеральные основные образовательные программы (ФООП). На закупку учебников было

затрачено 5521,3 тысяч рублей. Обеспеченность учебниками составила 100 %.

В 2024 году государственную итоговую аттестацию в форме ОГЭ сдавали 133 учащихся. По результатам ГИА-9 100 % учащихся получили аттестат об основном общем образовании. ГИА в форме ЕГЭ сдавали 36 человек, и все получили аттестаты о среднем общем образовании. Учащаяся МБОУ «СОШ» с. Пыёлдино Шуйская М. стала мультистобалльницей, набравшей максимальное количество баллов по учебным предметам «Химия» и «Биология».

По итогам 2023-2024 учебного года 2 учащихся МБОУ «СОШ» пст. Первомайский получили медали «За особые успехи в учении I степени», учащаяся МБОУ «СОШ» с. Пыёлдино – «За особые успехи в учении II степени».

В 2024 году профессиональное обучение организовано для 22 учащихся 9 классов школ района (МБОУ «СОШ» с. Визинга, МБОУ «СОШ» пст. Первомайский, МБОУ «СОШ» с. Куратово) на базе Визингского филиала ГПОУ «КРАПТ» по профессии «слесарь по ремонту автомобилей», для 23 учащихся – по профессии «повар».

В 2024 году школа с. Визинга получила лицензию по профессиональному образованию по профессии «пекарь». Реализация данного направления будет осуществляться с 2025 года.

В целях формирования у учащихся представления о педагогической профессии, отношения к учителю как профессионалу на базе МБОУ «СОШ» с. Визинга в 2024/2025 учебном году на базе МБОУ «СОШ» с. Визинга работают 3 (три) класса «Психолого-педагогической направленности» в рамках различных профилей при реализации программ основного общего и среднего общего образования (9 класс – 8 человек; 10 класс – 18 человек, 11 класс – 7 человек).

Продолжается реализация профориентационного курса «Россия – мои горизонты». Ежегодно школьники принимают участие в проведении всероссийских проверочных работ, в различных этапах Всероссийской олимпиады школьников, мероприятиях по финансовой грамотности.

Государственный (коми) язык изучают 1006 (на 59 человек больше в сравнении с 2023-2024 учебным годом) учащихся в 4 общеобразовательных организациях района. Родной (коми) язык изучают 141 человек (на 18 человек меньше в сравнении с 2023-2024 учебным годом) в 4 школах района. Учебные предметы этнокультурной направленности изучают 60 человек (на 55 человек меньше в сравнении с 2023-2024 учебным годом) в 3 общеобразовательных организациях. Фонды школьных библиотек обеспечены в полном объеме учебниками /учебными пособиями по коми языку и учебным предметам этнокультурной направленности. Все учащиеся обеспечены учебниками и учебными пособиями этнокультурной направленности. Общее количество учащихся, изучающих коми язык и учебные предметы этнокультурной направленности, составляет 1207 человек (88%) от общего количества учащихся.

Развитие системы воспитания строилось на основе межведомственного взаимодействия. Реализация мероприятий осуществлялось совместно с учреждениями культуры, социальной защиты, здравоохранения и спорта. За отчётный период проведены мероприятия, направленные на поддержку одаренных детей,

профилактику противоправного поведения учащихся, воспитания патриотизма и гражданственности.

Продолжалась реализация проектов «Разговор о важном», «Семьеведение», а также процедура еженедельной церемонии поднятия (спуска) Государственных флагов Российской Федерации и Республики Коми.

В 2024 году в 8 образовательных организациях функционировали первичные отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых». Участниками движения является 771 учащийся (56 % от общего числа учащихся). В июле 2024 года создан Координационный совет при главе района. Первичное отделение «Школа-сад» с. Чухлэм заняли 3 место в федеральном конкурсе первичных отделений РДДМ и получили 200,0 тыс. рублей. В проекте «Орлята России» зарегистрированы 296 учащихся начальных классов (53 % от общего числа учащихся).

В течение года были проведены различные мероприятия патриотической направленности. В 5 образовательных организациях функционируют центры, занимающиеся патриотическим воспитанием детей.

В ГИС ЭО модуле «Одаренные дети» зафиксировано 576 детей. Учащиеся района стали победителями и призерами таких мероприятий, как Региональный этап ВсОШ по физической культуре, Российская психолого-педагогическая олимпиада школьников им. К.Д. Ушинского, Республиканский конкурс чтецов, посвященный юбилейным датам коми писателей и поэтов Республики Коми, Республиканский конкурс-фестиваль коми сказок и песен «Сылам-мойдам комиён», Региональный этап Всероссийского литературного конкурса «Класс!», Республиканского этапа Всероссийского конкурса исследовательских работ обучающихся «Тропой открытий В.И. Вернадского», Республиканского этапа Всероссийского конкурса юношеских исследовательских работ им. В.И. Вернадского, XI Республиканской учебно-исследовательской конференции обучающихся образовательных организаций РК «Первые шаги», Региональный этап II Всероссийской олимпиады по естественнонаучной грамотности, XXXI Всероссийский конкурс юношеских исследовательских работ им. В.И. Вернадского и многих других. На проведение различных конкурсов, соревнований, олимпиад, выплаты стипендии было затрачено более 500,0 тыс. рублей.

В республиканском конкурсе «Лучшая школьная библиотека» МБОУ «СОШ» с. Визинга заняла 2 место и получила 100,0 тыс. рублей.

Образовательные организации принимали активное участие в мероприятиях, посвященных Году семьи, 100-летию Ивана Павловича Морозова, 95-летию Сысольского района.

В целях оказания адресной методической помощи педагогам района в 2024 году проведены тематические методические дни. В МБОУ «СОШ» с. Визинга по теме «Обучение обучающихся с помощью цифровых технологий», МБОУ «СОШ» пст. Первомайский – «Создание условий для социализации обучающихся и индивидуализации обучения», «Школа-сад» с. Чухлэм – «Современный учебник. Формирование ключевых навыков человека XXI века». В МБОУ «СОШ» с. Пыёлдино с приглашением специалистов Управления образования и педагогов МР «Койгородский» – «4К + С: авторские семинары».

	<p>Среднемесячная заработная плата педагогических работников муниципальных общеобразовательных организаций составила 60194 рублей, выполнение целевого показателя – 97,1%.</p> <p>Победителем в конкурсе на присуждении премии лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности на федеральном уровне в 2024 г. стала Турышева Наталья Валерьевна, учитель физики МБОУ «СОШ» с. Визинга.</p> <p>Всего за 2024 год было награждено за результативную работу 87 человек.</p> <p>6 декабря 2024 г. в районном Доме Культуры проведен II фестиваль «Признание», посвященный 95-летию отрасли «Образование» в Сысольском районе.</p> <p>На территории муниципального района «Сысольский» проводится систематическая целенаправленная работа по предупреждению детской безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. Работа в данном направлении организуется во взаимодействии со всеми субъектами профилактики. На профилактических учетах на 31.12.2024 года состояло 53 человека (98 % детей, состоящие на учетах, заняты во внеурочной деятельности).</p> <p>Организована работа по технологии раннего выявления. В 2024 году выявленных фактов не было.</p> <p>Во всех школах функционируют школьные службы примирения.</p> <p>30-31 октября и 1 ноября 2024 г. проведен был семинар-практикум для педагогов, классных руководителей, педагогов-психологов по теме «Особенности взаимодействия педагогов с агрессивными, истеричными, демонстративными детьми» с приглашением психолога г. Череповца. Проведено районное родительское собрание «Домашние задания без слез и ссор».</p> <p>Осуществляла свою деятельность ТПМПК «Сысольский», через которую прошло обследование 92 ребенка.</p> <p>В социально-психологическом тестировании приняло участие 508 учащихся 7-11 классов школ района, что составило 99,03 % (в 2023 г. – 500 чел. – 98,04 %).</p> <p>В 2025 году образовательные организации будут принимать участие в мероприятиях, посвященных Году защитника Отечества и Году Героев в Республике Коми.</p>
<p>Обеспечение успешной социализации детей и молодежи в социуме, содействия в допризывной подготовке граждан Российской Федерации муниципального района в военной службе, удовлетворение потребностей</p>	<p>На территории района функционирует 1 подведомственная организация дополнительного образования – МУДО «РЦДТ» с. Визинга (54 объединения, 707 обучающихся). Дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы также реализуются во всех 7 школах Сысольского района (Центры «Точка роста», школьные спортивные клубы, школьные театры, школьные музеи, Экостанция). Охват дополнительным образованием в 2024 году составил 1044 человек.</p> <p>2021 ребенок Сысольского района имеют сертификаты дополнительного образования. В систему персонифицированного финансирования дополнительного образования включено 125 программ. Детей с ОВЗ и детей-инвалидов, охваченных дополнительным образованием, составило 96 человек.</p> <p>Муниципальным опорным центром (МОЦ) проведен 1 конкурс для педагогов дополнительного образования – муниципальный этап Республиканского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования работников «Сердце отдаю</p>

<p>населения в дополнительных образовательных услугах</p>	<p>детям» и 1 конкурс для детей: Муниципальный открытый творческий конкурс «И вот она нарядная...». Охват участников составил более 229 человек.</p>
<p>Обеспечение эффективного оздоровления и отдыха детей, содействие трудоустройству подростков в каникулярное время</p>	<p>Ежегодно образовательными организациями осуществляется круглогодичная оздоровительная кампания. На проведение летней оздоровительной кампании затрачено 2323 тыс. рублей, из них средства республиканского бюджета составили 561,3 тыс. рублей, средства муниципального образования – 1761,7 тыс. рублей.</p> <p>В период летних каникул функционировало 10 объектов отдыха на базе 8 образовательных организаций, 1 учреждения культуры, 1 учреждения спорта.</p> <p>Всего отдыхом, трудом и оздоровлением было охвачено 1135 человек (103 % от планируемого показателя – 1098 (по постановлению), 153 % от планируемого показателя – 711 (по соглашению), из которых 320 человек – дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации (100 % от планируемого показателя). Соглашение с Министерством образования и науки Республики Коми выполнено.</p> <p>В лагерях труда и отдыха и трудовых бригадах было трудоустроено 130 несовершеннолетних (100 % от планируемого), из них 57 человек ТЖС. Затраты на оплату труда составили более 900,0 тыс. рублей.</p> <p>В июне 2024 года ГБУ РК «ЦСЗН Сысольского района» была организована 10-дневная профильная смена для десяти детей-инвалидов и детей с ОВЗ на базе МБОУ «СОШ» с. Визинга.</p> <p>Впервые в период летней кампании были проведены смены «Орлята России» и тематические дни и смены «Движения первых», а также смены, посвященные Году семьи (МУДО «РЦДТ» с. Визинга).</p> <p>Согласно заключенного соглашения с ГАУ ДО РК «Республиканский центр детей и молодежи» в выездных лагерях отдохнули 42 ребенка: на территории Республики Коми – 25 человек (15 дети другой категории, 1 – одаренные дети, 3 из многодетных семей, 1 – дети участников СВО, 2 – дети, находящиеся под опекой, 4 – дети из семей ТЖС); на Черноморском побережье – 17 детей (14 – дети участников СВО, 3 дети-инвалиды, нуждающиеся в сопровождении).</p>